

综合

环翠消协发布旅游消费警示

“五一”旅游，这些陷阱要当心

本报威海4月28日讯（记者 冯砚农 通讯员 李婕）“五一”小长假即将来临，不少旅行社借机推出各种形式的打折、优惠活动吸引游客。然而打折优惠背后却存在着很多问题。去年以来，环翠区受理的旅游消费诉求37件，主要问题集中在服务质量、合同履行、收费三个方面。对此，环翠消协提醒消费者，选择正规旅行社，签订合同慎买旅行社推荐商品。

2010年5月，消费者于先生通过威海某旅行社参团到云南旅

行，双方合同约定，由云南当地旅行社提供服务，但是于先生在参观完某景区后，被云南方面的旅行社甩团，导致他在景区等了整整两个小时。经调解，旅行社返还消费者当天的景点费用。除此之外，豪华游不豪华、模糊报价漫天要价的情况时有发生。

针对消费者投诉问题，环翠消协提醒消费者：消费者要经受住非正规旅行社的低价诱惑，选择正规旅行社出游。并在出行前与旅行社签订旅行合同。认真阅读合同条款，对合同中不明确的

问题，应该主动要求旅行社添加补充协议，做到书面明示。旅途中，购买商品时一定要索要购物发票或凭证。发现所购的商品属假冒伪劣的，均可打当地的12315举报热线举报。一旦在旅行过程中产生争议，也可向当地的旅游主管部门投诉。如果是地接团，既可以向当地的旅游主管部门投诉，也可以保留好出发前签订的合同、行程表以及旅行中旅行社违约或导游不负责任的证据，向签约旅行社反映或直接投诉签约旅行社。



警示柱穿“反光背心”

28日，交警四大队民警对辖区302省道羊亭镇路段各路口的警示柱张贴了夜间反光条。由于成龙线已于近期禁止大货车通行，导致大量货车改行302省道，加之302省道各路口警示柱的反光性能较差，夜间容易发生交通事故。警示柱贴上反光条后，只要夜间行驶的车辆打开车灯，在100米外就可以看到明显的反光警示。

本报记者 陶相银 通讯员 史卓 摄影报道

“五一”铁路预计送客24000人次

本报威海4月28日讯（记者 冯砚农 通讯员 商桂珍）28日，记者从威海铁路局获悉，“五一”期间铁路运输期限为4月29日至5月2日共4天，铁路运输将迎来客流高峰。预计威海铁路局“五一”期间发送旅客24000人次，日均6000人次，同比增加6.4%，较去年同期增加1400人次。

为加强运输组织，确保运输安全，威海铁路局成立由局长担

任组长的“五一”假日运输领导小组，小组下设假日运输办公室，实行24小时昼夜值班，掌握全局运输情况和主要地区运输信息，随时处理突发性问题。各局属单位也相应成立假日运输领导小组和假日运输办公室，统一组织和指挥假日运输工作，确保各项工作有序、可控。同时加强防火、防爆和安全隐患排查工作，对车辆及车站的重点场所、重点部位进行认真检查和整修，把危

险品堵在站外车下。强化售票组织，增加售票窗口，延长售票时间，尽量减少旅客购票难、排队时间长的现象。

另外，威海铁路局把服务作为假日运输的突出环节，认真做好旅客列车上水工作，保证供水设备良好，及时供应开水；加强站车卫生环境的整治，为旅客创造清洁舒适的旅行环境，切实提高站车服务质量，确保广大旅客平安顺利出行。

文登实现地面水监测全覆盖 确定河流16个监测断面、水库7个监测点位

本报威海4月28日讯（记者 林丹丹 通讯员 李建）为了全面掌握文登市地表水现状，彻底消除劣五类水质。今年起，文登市环境保护监测站针对辖区内的相对较大的水库和河流进行监控布局，共同确定河流16个监测断面、水库7个监测点位，至此文登市境内地面水环境质量监测实现了区域范围全覆盖。

文登市境内地面水环境质量监测包括五河四库，覆盖整个文登市区域范围。五河主要由母猪河、青龙河、昌阳河、金花河、侯家东河组成，四库为米山水库、坤龙水库、南圈水库、松山水库。监测点位设

置按其环境功能要求和河流及水库覆盖范围共同确定河流16个监测断面、水库7个监测点位，这些监测点位经科学布局后覆盖整个文登市境内的地面水流域范围。

此次监测断面点位的布设，主要是考虑优先保护市、镇两级供水相对集中的饮用水源地和境内相对较大的河流等规则布设的，有利于进一步

保护饮用水源地，促进地面水流域环境综合治理及水环境质量持续改善，为创建国家环保模范城奠定扎实的基础。2011年开始就针对辖区内的相对较大水库和河流——南圈水库、松山水库和青龙河、昌阳河及侯家东河和金花河进行监控布局，至此文登市境内地面水环境质量监测实现了区域范围全覆盖。



“五一”汽车租赁火爆 外地游客威海租车

本报威海4月28日讯（记者 冯琳）随着“五一”小长假的临近，威海汽车租赁市场十分火爆。28日，记者走访威海多家汽车租赁店发现，“一车难求”的情况也不在少数。业内人士表示，租车的顾客很多，除了“五一”出游的本地旅客外，不少外地游客也选择在威海租车。

经区一家汽车租赁店的店主宋先生表示，自己店里20多辆车现在已经基本订出，许多车现在都订不到了，目前店里只剩2辆帕萨特和两辆商务车。“我们主要是出租车，大多不配司机，乘客负担加油费用，一天另交300~350元租车费”，宋先生说，不少持有驾照的无车人士通过假期租车旅

游过一把开车瘾，也有不少外地的游客来威海旅行，偏爱租车实现“自驾游”。

高新区一家专门租赁奥迪的于姓负责人表示，不少外地人前来租车，其中有好几批大连游客已经预订了汽车。本地人也有不少租车旅行的，因为店里配备司机，所以个别有车的家庭为了享受假日空闲，也选择租车。

记者走访中发现，几乎所有租车公司都“一口价”，租金不还价。店主都表示，现在预订火爆不愁客源，而且价格合理，没有乱涨价，所以不再还价了。另外，业内人士还提醒广大游客，预订汽车需早下手，否则钟爱的车型可能抢不到。

“五一”晴好利出行

本报威海4月28日讯（记者 陶相银 通讯员 崔晶）受弱冷空气影响，4月29日和30日有阵雨，但气温宜人，最高气温在20℃左右。4月30日至5月2日的“五一”小长假期间，威海各地以晴好天气为主，有利外出，但气温回升较快，且紫外线强，请注意适当增减衣物、注意防晒。

具体预报如下：4月29日，多云间阴，局部有小阵雨，西南风海上6到7级，内陆5到6级，内陆3~4级，温度沿海9℃~14℃，内陆8℃~23℃。

市工商局公布蓝色经济建设意见

本报威海4月28日讯（记者 冯砚农）28日，市工商局召开新闻发布会，面向社会公布《支持蓝色经济区建设发展的实施意见》，内容涉及6个大类的33个方面。

该意见通过调整登记管辖权限，最大限度方便市场主体办理登记，并放宽登记注册条件，鼓励各类市场主体发展。

围绕六大蓝色产业和十大高端产业集聚园区，突出蓝色产业重点，培育海洋经济和高

效生态优势产业集群。此外还将通过实施商标战略，引导企业提高自主品牌的拥有量，提升企业运用商标参与市场竞争的能力。鼓励和支持企业实施“走出去”战略，发展一批具有威海特色和国际竞争力的蓝色品牌。

在市场监管执法方面，意见还通过加强流通环节质量监管结合12315行政执法体系，营造竞争有序的市场环境。

荣成一公司入首届中国冷链百强

本报威海4月28日讯（记者 林丹丹）近日，由英格索兰冷链研究院发起的“首届中国冷链百强企业”进入公众投票阶段，荣成市泰祥水产食品有限公司列入候选名单之中。

本活动由全球冷链联盟、美国运输及物流协会、英格索兰冷链研究院、上海交通大学、东华大学等多家单位联合主办，美国冷王公司和中国冷链俱乐部等单位共同承办。评选流程为：首先经冷链百强评委会审核，拟定中国冷链百强企业初选名单。评委会将综

合考虑网络投票的情况以及专家组的评审意见，最后确定“首届中国冷链百强企业”。

荣成市目前拥有各类冷库近500座，冷藏库容75万吨，拥有大型捕捞渔船近7000艘，各类冷藏运输船舶、车辆200多艘（辆），冷冻调理食品加工企业60多处，发展冷链物流产业优势明显。去年石岛冷链物流园区获批山东省唯一一家冷链物流园区。此次泰祥水产食品有限公司入选，将极大推动全市冷链物流产业的发展。

体彩开奖公告

排列3第11111期中奖号码：2、5、2。

排列5第11111期中奖号码：2、5、2、4、4。

联网22选5第11111期中奖号码：07、12、15、17、

19。

兑奖有效期为60天，兑奖截止日为2011年6月26日，逾期作弃奖处理。

山东省体育彩票管理中心
2011年4月28日